
BHEZEN 1997 ěíslo s 2Ké

7e zasedání obecní
rady dne 10.2.1997

!) Obecní rada rozhodla zveřejnit na dobu\J 30 dnů záměr o pronájmu nebytových
prostor v domé é. 24 na láměstí (prodej-
na textilních výrobků).

2) Vedoucí Oddělení pohraniční policie ve
Starém Městě npor. Krikel podal zprárnt
a rozbor trestné činnosti v obvodě sta-
rého Města za rok 1996. Podle dohody
dodá do 15. dne každého měsíce policie
Č,R. informace o trestných činech a pře-
stupcích v obvodě OPP.

3) Obecní rada schválila nové sazby
v kulfurním domě ve starém Městě:

Půjčovné:

- ubrus 10,- Kč/kus místo původních
ó,- Kč

- utěrka 5,- Kč/kus

Nájemné:

- Ml velký s kuchyňkou 850,- Kč/akci
místo původních 700,- Kč

- sál malý 30,- Kč/hod. místo původních- 25,- Kč
r._,4) Obecní úřad obdržel stížnost pošty ve

Starém Městě na volně pobíhající psy,
kteří brání v doručování zásilek. Maii-
telům omačených psů zašle OÚ up'o-
zorňující dopis. Pokud nedojde
k nápravě, bude specializovaná ťirma
požádfua o odvoz těchto psů,

5) Starosta obce předložil obecní radě
shrnutí devítidenního sledování využí-
vání vlakového spoje z Hanušovic do
Starého Města s odjezdem ve ?I.I0
hodin. Z tohoto přehledu vyplývá, že
uvedený vlak do Starého Města používá
v průměru 10,7 osoby (od 3 do 15 osob).
Přehled bude předložen k posouzení čle-
nům obecního zastupitelstva.

ó) Sdružení měst a obcí Jesenicka požáda-
lo naši obec o stanovisko k přeshraniční
spolupráci mezi sdružením obcí
Opolského vojvoŤwí a obcemi okresů
Bruntál, Jesenft a Sumperk. Starosta do-
poručil tento bod k projednání na zjse-
dání obecního zasfu pite]stva.

7) Pro malou rentabiliru byl uzavřen ob-
chod v Nové Senince. Obecní rada na-
vrhuje uveřejnit nabídku k pronájmu
prodejný.

8) Je nutné zjistit zájem občanů v nepo-
krytých částech Starého Města o kabe-
lovou televizi a podle něj vytypovat
další etapu budování rozvodů.

9) Okesní úřad v Sumperku - referát ži-
votního prostředí požaduje vybudovat
na parkovišti v Kunčicích odlučovač
ropných látek. Je nutné urychleně zjistit
náklady na vybudování takového zaŤí-
zení,

10) V návaznosti na dokončování tele-
fonních automatů v místních částech je
potřeba zvážit postupné rušení ve-
řejných telefonních stanic v soukro-
mých bytech.

s 'letním ěasem
byly vždy problémy
Podle vládního usnesení potrvá letos

letní čas od 30. března do 26. října. V ne-
děli ráno 30.3. tak budou místo dvě už tři
hodiny. Ministerstvo práce a sociálních
věcí Čbské republiky zdůvodňuje tento
krok tím, že vychází vstříc směrnicím
Evropského parlamentu a Rady Evropské
unie.

Zavádéní letního času se zdůvodňuje
především úsporami elektrické energie,
která je zejména ve večerní špičce zlaéná.
Představuje 600 až 800 MW ušetřených po
večerech a to je výkon např. elektrámy
Chvaletice či T!šimice 2. Celkově dosa-
hovaly úspory v letech se zavedenýmleí-
ním časem 180 až 220 G'$trh, což
předstal.uje 200 tisíc tun spáleného hnědé-
ho uhlí 9 produkci 80 tisíc tun popela.

Pro Ceské dráhy by odmítnuíí letního
času znamenalo malou katastrofu. pro me-
zinárodní osobní i nákladní dopravu by se
musel vytvořit variantní jízdní řád, přesto
by spoje ne vždy navazovaly a narušena
by byla i vnitrostátní doprava. Na jiný
způsob dopravy (leteckou, námořní,
silniční) nemá letní čas vliv a stejně tak na
ílsporu jiných zdrojů energie např, plyn,
naftu a pod.

Irtní čas ale zdaleka nevítají všichni.
Největší odpůrce má letní čas v lidech
silně ávislých na vnitřních "biologických
hodinách", které se nedaj í zastavit žádlý m
nařízením, ani vládním. Náhlý nesoulad
vnitřního času s vnějším se může u někte-
rých lidí projevit nevyspáním, únavou,
špatnou náladou, ale také zhoršením pra-
covního výkonu. Podle mnoha lékařů by
letní čas měl začít alespoň o tři neděle
později, aby lidé vstávali za světla ane za
tmy.

Podle léčitele Stanis]ava Pecky ze So-
běfuch na Chrudimsku letní čas vyvolává
v lidském organismu stres a postihuje ho
nevyléčitelnými chorobami. Proti zavede-
ní letnílro času shromáždil na petičních
listech za krátkou dobu tisícovku podpisů.

n M. Tyrlík

z HlsTORlE LETN|Ho
cASU

Poprvé byl u nás ]etní čas zaveden 1.

května 1916 a trval do 30. záŤí. V letech
I9I7 a 1918 byla zrněna času ve střední
Evropě závazná od 15. dubna do 16.záíí.
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V následujících letech se čas neměnil a
letní časbyl obnoven až v roce 1940. Trval
od 15. dubna do rekordního a zatím nepře-
konaného daía -2, listopadu. Dva roky se
pak čas neměnil, naíízen byl opět ažv le-
tech 1943, 1944a í945.

Velice zajímavý byl rok 1946: 6. květ-
na byl zaveden letní čas na pět měsíců,
tedy do 6. října. Ale 1. prosince byl zave-
den zimní čas posunutý o hodinu zpátky,
jenž trval do 23. února 1947. V letech 1948
a 1949 trval letní čas přes pět a půl měsíce.

Následujících 30 let bylo bez letního
času. Znow zaveden byl teprve 1. dubna
1979 a trval do 30. zÁŤí. V lelech 1980,
1981 a 1982 se časy měnily v jednu hodinu
po půlnoci. Od roku 1983 se ručičky hodin
posunují na třetí hodinu ranní ve dvě ho-
diny.

Na základě stífuiosti pracovnftů pošty
rozeslal obecní úřad staré Město třem ma-
jitelům volně pobíhajících psů následující
dopis:

Yážený pane, vážená paní,
v lednu tohoto roku nám byla doručena

stížnosl České pošty s. p. doručovací
obvod Sumperk, že Váš pes volně pobíhá
v okolí Vašeho bydliště, znemožňuje do-
ručovatelkám roznášet poštovní ásilky a
ohrožuje je.

Pokud svého psa nezajistíte Ťádným
způsobem, jak Vám povinnosti chovalele
ukládají, přestane Ceská pošta doručovat
do okolí Vašeho bydliště zásilky a toto
upozornění i s Vaší adresou bude zveřejně-
no jako důvod k zastavení doručování
pošty.

Zároveň žádáme pracovníky firmy
SAGRA, aby do Starého Města přijeli a
Vaše psy odvezli do jejich stanice, odkrrd
je zpět můžete získat jen za poplatek.

kabelouá. teleuíze
ue starém Městě
Obecní rada jednala o dalším rozšiřo-

vání rozvodů kabelové íe|evjze a po disku-
zi se zástupci firmy KABEL PLUS bylo
dohodnuto budovat další části sítě ve sta-
rém Městě do míst s největším počtem
zájemců z řad našich občanů. Větev kabe-
lové sítě do sídliště květná v tomto loce
stavěna nebude, protože se rýsuje možnost
budovat tuto část příští rok souběžně s po-
kládáním te]efonních kabelů ve spolupráci
s firmou Telecom. se zaváděním sítě do
některých míst ve Starém Městě se mohou
vyskytnout určité technické a z toho ply-
noucí i finanční problémy.

V nejbližších dnech obdrží všechny do-
mácnosti ve Starém Městě (kromě sídliště
Květná) výzvu, aby tam, kde vážně uva-

žují s napojením na kabelovou Ielevizi
v tomto roce, sdělili občané svůj závazný
zámér do konce března na obecním úřadě.

Teprve potom, po zjištěnímíst s největ-
ší "hustotou" zájemců, bude stanoven
plostor, kde bude v ]etošním roce budová-
na další etapa nových rozvodů kabelové
televize.

Jen pro upřesnění ájemcům - všechny
podmínky pro připojení a používání kabe-
lové televize zfistávájí i pro tento rok stej-
né jako v roce 1996.

trPT

Rozbor trestné ěinnosti
ve služebním obvodě

Oddělení pohraniění policie ve
Starém Městě v roce 1996
V roce 199ó bylo spácháno v celém

obvodě oddělení pohraniční policie 56
trestnýcťčinů, Ye 37 případech došlo ze
strany OPP ke zjištění pachatele. Objasně-
nost za rok 1996tedy činila 66,07 7o.Y po-
rovnání s rokem 1995 došlo ve služebním
obvodě k nárůstu trestné činnostt o 24
případy.

Nejvíce trestných činů bylo Y,rádeží
vloupáním do rekreačních chat, a to cel-
kem 24 případů. Objasněno jich bylo 13.
Násilné trestné činnosti - ublížení na zdra-
víbylo šest případů, všechny byly objasně-
ny. Krádeží prostých bylo 9,
hospodářských trestných činů bylo zjiště-
no íéž 9, Všechny jsou objasněny.

Pokud sejedná o přestupky, ve zdejším
obvodě jicb, za rok 1996 napadlo ó43.
Z íoho bylo 12 přesrupků podle § 30 -
požívání alkoholu řidiči. Provinilcům byly
odebrány řidičské průkazy. Podle § 47 -
49 (přestupky proti veřejnému pořádku a
občanskému soužití) bylo OPP Staré
Město řešeno 16 případů, z toho bylo u tří
případů přikročeno k vyŤízení na místě
blokovou pokutou, Ve 13 případech byla
věc postoupena Obecnímu úřadu ve Sta-
rém Městě k projednání v přestupkové ko-
misi. Podle § 50 - přestupky proti majetku
bylo OPP Staré Město projednáno 37 pŤí-
padů a z toho byly 4 případy řešeny blo-
kově na místě.

V dopravě bylo zdejším OPP řešeno
573 přestupků, PŤevážné části dopravních
přestupků (8O %o) se dopouštějí řidiči, kteří
nejsou z obvodu Starého Města.
V ]oňském roce bylo na pokutách vybráno
ce]kem 137.700, - Kč.

K hlavním úko]ům Oddělení pohranič-
ní policie ve Starém Městě patří ochrana
§tátních hranic s Polskou republikou. Zde
byl v únoru roku 199ó otevřen přechod pro-,
malý pohraniční styk a v prosinci turistic-
ká stezka. za cel'é sledované období roku
1996 přešlo v prostoru HM V/60 na
Kladském sedle v obou směrech 487
kontrolovaných osob a leznámý počet ne-
kontrolovaných. Ve střeženém úseku
došlo k šesti případům ilegálního přecho-
du státní hranice v celkovém počtu 31
osob. Občanům Čn byta uložená bloková
pokuta.

E Vedoucí OPP rrpor. Krikel

trestné činy

vloupání
krádeže
hospodářská trest.ěinnost
podvody
ublížení na zdraví
loupeže
vraždy
vydírání
znásilnění
pohlavní zneužívání
pozary
sebevraždy
krádeže aut
krádeže kol
vloupání do círk ma|etku
vloupání do prolejen
vloupání do bytú a HD
vloupání do rekr. chat

Okres Sumperk
r.1996 objasněno
2.865 1.428

(49,84 o/o|

,1.000

802
78
142

26 18
21
75
88
7
58
25
170
503

) o 15.ooo

Staré Město
objasněno škoda

37 1.484.600
(66,07 o/o|

13 345.200
4 8o7.o0o
9 846,000
6
6

1

2 71.600

í3 247,7oo

r.1996
56

26
7
9
6

:

:

1

3

24
8l
2o2

přestupky celkem
alkoho
veřejný pořádek
maIetkové
blokově řešeno
vybráno

16.451
l 32o
752

í.128
13.273
6 mil,

64í,
12
16
37
573

137.700

Poticie České republiky - OPP Staré Město informuje
V noci z 10. na ILL1.997 provedl dosud neznámý pachatel V,rádež vloupáním do

soukromé gatáže na sídlišti l. máje ve Starém Městě a odcizi] osobní vozidlo Škoda tZ5
SPZ SUD 64 - 71. Způsobená škoda činí 65.000,- Kč.

V noci z 29. na 30.7.t997 provedl neznámý pachatel h*ádež vloupáním do stánku
PNS ve Starém Městě. Způsobil škodu za 24.000,- korun.

ztat! roh



Spoleěenská kronika

70let

Hédlová věra 9.3.1927 Staré Město, Chrastice č.36

Brachtl Jaroslav I8,3,L927 Staré Město, Jesenická č. 27

Jubilantům přejeme do dalších let mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.

I4.2. Staré Město, Pionýrská č.349, 71,let

I7,Z. Staré Město, Bezručova č. 65, 82 let

Životní jubilea v měsíci březnu

Úmrtí
Nykodýmová Božena

kotulánová Marie

:i::ii Sdružení rodičŮ,

'ii:i 
přátel dětí a školy

:;.;li ve Starém Městě
iii děkqie za
iili poskytnutý příspěvek na IV.

iiiii dětský maškarní kameval,liíerý se

:iii;i konal dne L5.2.1997, těmto

liiiii sponzorům:

i:i!:! - Králickri chata
:i::ii - Chata Návrší
|:|:|j - Chata Olšanka
,i,|,; - Cukrárna - F. Flosová
i.:.i; - Koloniál , J. Matoušová
,i,i,i - Květinka - L. Plisková
iiiiii - Lukrécie - E. Stóhrová
:i:i:i - Maso, uzeniny - R. Nosek
i]i:li , Obuv, E. Machálková
:l::l: , Papírnictví Eva
;::::: - Potraviny Sárka
a::.:a - Zelenina - J. Jurkovičová
|;:::: - Penzion Národní dŮm
::l;l; - Penzion Pod javorem
:i.j:: , Staroměstský šenk
liii|l - Odborový svaz a.s. Ligra
|.:.l: , NET s.r.o.
:.i.i. , PAS , V. + J. Pešek
j|;ilj - Pečení pečiva - O. Kampová
jiiii] - PROINK - manž. Trčkovi
,::,,, - Truhlářství - L. Pďí]ól

|:::::

ii!

.:i:

Lii

.V.:: : : , | : :|:i: :|:i. : .i,|,: ] 
, 
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§kolrú,,,',dr:užina

ii}

:::i,:

l:iIij
l:l:i,

ii!

,lt|

!ii.ll:
i||:::

.tt: - V. Brrrian
, J. Chytková
. V. Langr
- S. Roháček
- F. Rygar

iiiii 
- 
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Diaa{efní sou1or 'ŠOK' rltis zr)e r) březruu

na premíéru pohad@ BoŽeng Fixoué

KTERAK SE ČERT O PRINCEZNU POKOUŠEL.

Přesný termín bude zveřejněn
na wývěskách obecního úřadu.N_

RW,
ztaE rofr

tr DDaJM



Pohledy do mínule§tí
V2H 27. CAST

Dnešní Pohledy nemají jednotné
téma, budou věnovány čtyřem zajima-
vostem, kteÉ se nám během zkoumání
let minulých nashromáždily a které by
vás snad mohly zajinrnt. Jsou to staro-
městské kašny, busta neznámé osobnos-
ti v sále kulturního domu ve starém
Městě, pomníček u chaty p. Řipy
v Hynčicích pod Sušinou a hrob české-
ho vojáka na hřbitově v Malé Moravě.

Tato kašna dnes sto|í
před radnicí ve Starém Městě.

Městské kašny byly až do minulého
století nezbytným zdrojem vody, teprve
na přelomu století zača|y naplňovat
spíše význam slova fontána a staly se
ozdobným prvkem. Patrně druhou nej-
starší byla v Šumperku kašna, která
stála u klášterního kostela v Radniční
ulici. Postavena byla v r. 1789 male-
tínským kameníkem Gayerem a socha-
řem Janem Švábem z vendelí
u Moravské fiebové. Zíejmé už tehdy
byla ozdobena sochou Nepfuna, patrně
nevalné výWarné úrovně. O zabezpečo-
vání kašen na zimu v té době svědčí
zajimavá položka v městských účtech
z r. í797. Město tehdy koupilo na zimu
čtyři fůry hnoje, kterým se kašny obklá-
daly proti nuaan. Zatím nevíme, zda se
Šumperským výzdoba kašny nelíbila, či
u ní došlo k nějaké závadé, ale jisté je,
že v l 1825 údajeně prostějovský ka-
meník Pavlík na této kašně vytvořil
novou sochu Neptuna. Dnes již tato
kašna v Šumperku nestdí, ale zničena
nebyla. Na konci 19. stol., když bylo

rozhodnuto ji odstranit, protože patrně
překážela provozu, ji nz nepochopi-
telných důvodů tehdejší otcové města
darovali nebo prodali do Starého Města.
Zde dodnes v pravém slova smyslu
krášlí náměstí, jak je vidět i z fotografie.
Ostatně ne náhodou je chráněna státem
jako památka. Nepfun byl vždy jako
římský vládce moře a pán řek vděčným
námětem pro výzdobu kašen. Naše
socha má nepochybně daleko k dokona-
losti antických či renesančních předloh.
Její autor by dnes spíš uspěl jako tvůrce
v současnosti poněkud devalvovaného
naivního umění, v tomto případě však
budeme hovořit raději o pojetí rustikál-
ním." Třetí kašnou v Sumperku co do
významu i stáří byla nádrž na dnešním
tzv. Točáku. Byla postavena někdy
mezi r. 1824, kdy řemenářský mistr
Jurschina protestoval proti jejímu po-
stavení, a rokem 1837, kdy zde užka-
menná nádrž zdobená dřevěným křížem
určitě stála. Jejím autorem byl male-
tínský kameník Sontag.
V r. 1882 byla kašna
zru_šenaaodvaroky
později'přes protesty
části veřejnosti, ale se
souhlasem farního
úřadu, byl odstraněn
zcbátralý dřevěný kříž.
samotnou nádtž
Šumperští opět dali
nebo prodali Starému
Městu. Jedná se zřejmě
o kašnu, která dodnes
stojí u naší radnice na
severní straně náměstí.
Tolik zkráceně podle
brožury Kulturní život
Šumperka z listopadu
L996.

Fotografie busty ne-
známé osobnosti
umístěné ve výklenku
zdi velkého sálu tr(D
byla soutěžním úkolem
Zlatého rohu v é. t2l95,
soutěžící měli sdělit,
kde je busta umístěna,
mimo souíěž se zjišťo-
valo, koho představuje.
Tento druhý úkol však
soutěží splněn nebyl. To
se podařilo až p. Y.

Volnému, kte rý od jedné starší
manželské dvojice německých ná-
vštěvníků loňské prázdninové výstavky
starých fotografií zjistil, že to byl "je-
jich otec - cvičitel". Paní říkala, že jako
malé děvče v tomto sále cvičila a na
busfu si pamatuje. Nahlédnutím do staré
encyklopedie se nám pak podařilo zjis-
tit, že busta v KD představuje otce ně-
meckého furnér§wa Fridricha Ludwiga
Jahna, který žil v letech 1778 - 1852.
Tento zakladatel německých tě-
locvičných spolků pocházel z rodiny
českých exulantů z Hořicka. Působil \_,
jako učitel v Kolíně nad Rýnem a

v Berlíně. v blízké Hasenhaidě zřídil
první cvičiště pro mládež a v r. í816
spolu s E.W.Eiselenem, autorem řady
typů tělocvičného nářadí (koza, knrhy,
kolovadla, činky) napsali knihu Die de-
utsche Turnkunst, ktená se stala ákla-
dem německého moderního tělocviku.
Svým cvičením dával od počátku ráz
brannosti, což v době boje za sjednocení

Busta F. L. Jahna
v sále našeho ku]furního domu.

Zkt! rofr



pomníček ze zatáčkv smrti
stojí dnes u Chaty É. Řipv.

1_ Německa mělo vlastenecký význam.7n
nsmělé výroky píoti stávajícímu řádu a

za velezrádné pikle" byl ve 20. letech
dokonce třikrát ve vězení. stará
encyklopedie o něm íiká, že npodřídiv

snahy tělocvičné účelům vlasti, vtiskl
turnéřstvu německému národní ráz." Dá
se tedy konstatovat, žeF.L. Jahn, které-
ho nám připomíná busta ve výklenku
velkého sálu našeho KD, spolu se svým
spolupracovníkem Eiselenem vytvořili
podobnou dvojici tělovýchovných nad-
šenců, jako cca o padesát let později
zakladatelé našeho Sokola Tyrš a Fúg-
ner.

Dalším soutěžním úkolem ZR č.
11196byl kamenný pomníček s křížem,
který dnes stojí u chaty p. ňípy v Hynči-
cích. Po zveřejnění tohoto úkolu mně
sdělil p. Heldps další podrobnosti o této

t . Památce. Asi před 20 - zslety nalezl

tenío kámen při stahování dřeva v les-
ním porosfu pod tzv. Zatáékou smrti na
cestě z Bystřiny k bývalým vojenským
kasárnám. Kámen byl zcela zapadlý v
nánosu hlíny a listí k jeho odhalení
došlo náhodou při vlečení kmene. P.
Heldes ho odvezl na kraj lesa ke složišti
dřeva, zde ho objevil majitel chaty p.
Rípa a nechal si ho dopravit ke svému
obydlí v Hynčicích, kde ho instaloval.
Kíiž má na své dolní části letopočet
1848. V r. 1938 při budování nové vo-
jenské cesty ze Sklenného přes Podběl-
ku a od Sušiny dolů na Bystřinu byla v
druhé části využivána stávající "nepříliš
kvalitní lesní cesta vedoucí od Sušiny
podél Prudkého potoka k hájovně
Bystřina. Tyto poměrně rozsáhlé úpra-
vy prováděla vlastními silami armáda."
Je tedy docela možné, žeprávé v té době
byl pomníček, stojící blizko Zatáóky
smrti a připomínajíci zíejmé nějaké neš-
těstí, stržen do údolí.

Poslední zajímavostí dnešních Po-
hledů je pomník českého vojáka na
hřbitově na Malé Moravě, pocházejici
z r. 1938, o jehož osud se zajímal pan
F. Miko, který ho objevil. }Irob patří
Václavu Mařanovi, který pravděpodob-
ně sloužil u 3. praporu 6, hraničářskóho
pluku umístěného v době ohrožení ČSR
v r. 1938 v Ma|é Moravě. V 5. svazku
obecní matriky je zde na §ír, 29 pod
pořadovým číslem 2zapsáno, že tento
aktivní voják ČSA se narodil 26. 9.
19-14 v,Lomu u Mosfu jako syn že-
Iezničního dělníka Ferdinanda Mařana
z Koporeče u Mostu a 17.8,1938 spá-
chal sebevraždu zastřelením. pohřben
byl 20. 8, na hřbitově v Malé Moravě.
Jak zaznamenala matrika, uložená dnes
na MěÚ v Hanušovicích, bylo mu
v době této tragické udáIosti 23 roků 10

měsíců a 22 dní. V obci Líšnice u
Mostu, kam dnes Koporeč náleží, jsme
se snažili najít příbuzné tohoto vojáka,
abychom zjistili něco víc o jeho smrti
včetně toho, proč nebyl převezen do své
rodné obce k poslednímu odpočinku.
Pokud by se nejedrralo o jeho osobní
záležitost a jeho tragický osud by byl
v této souvislosti spjat s tragickýru osu-
dem naší vlasti v té době, stálo by za to
zaznamenat tuto událost do našich regi-
onálních dějin. Zatím jsme však úspěšní
nebyli. OIJ v Líšnici nám odpověděl, že
v obci ani okolí nežije nikdo toho jména
a jejich pátrání bylo bezvýsledné. Jedná
se totiž takó o dosídleneckou otcr.c. 7a
zaznamelání stojí osobní vzpomínka p.
Milera, kíerý zde jako voják ČSA
v oněch památných dnech r. 1938 slou-
žil jako spojka u strážního praporu č. 12

umístěného ve starém Městě a Branné.
podle něho došlo k osudné události
v pro§toru kasáren na Sušině v blízkosti
Zatáčky smrti. Domnívá se, že tenkrát
se přičina jeho činu nezjistila, ale mezi
vojáky se říkalo, že jí mohly býttéžké
podmínky služby např. noční hlídky
v mimořádně obtížných podmínkách.
V tomto smyslu jeho čin prý někteří
vojáci konrentovali. Příčina možná, ale
tre zcela přesvědčivá. A protože tako-
vou událost vyšetřovaly vojenské orgá-
ny, obrátili jsme se s žádostí o možné
informace na Vojenský historický rlstav
v Praze. Na odpověď zatím čekáme.
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Fakslmile ápisu o úmňí čs. vo|áka V. Mařáka v matíace obce Malá Morava z roku 1938.
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VOLEJBALOVY
TUI_{NAJ MUZU
U příležiíosti svých 70. narozenin

pořádá pan Jaroslav Brachtl pod patro-
nací TJ Baník Staré Město 13. ročník
volejbalového turnaje mužů o pohár
Jaroslava Brachtla.

Turnaj se koná v sobotu 15. března
1997 v tělocvičně Zák|adní školy ve
Starém Městě. Zahájení bude
v 8.30 hodin a začátek prvního utkání
v 8.45 hodin.

Pro účast v turnaji je stanoveno
startovné ve výši 250,- Kč za každé
družstvo.

Systém soutěže
Hraie se systémem každý s každým

na dva sety podle pravidel pro odbíje-
nou. Rozlosování.bude provedeno na

začátku furnaje kapitány jednotlivých
družstev. Pro kladný průběh turnaje určí
jednotlivá družsťva rozhodói a zapiso-
vatele dle rozpisu utkání.

Podle rozpisu soutěže jsou družstva
povinna do pěti minut od skončení
jednoho utkání nastoupit ke druhému,

[Iodnocení turnaje
Za viíézstvi jsou počítány dva body,

při nerozhodném výsledku jeden bod a

za prohru 0 bodů. O pořadí rozhodne:

- 1. počet bodů
- 2. vzájemné utkání při rovnosti bodů

dvou družstev
- 3. rozdfl setů

- 4. rozdíl míčů
- 5. los

Přihlášku se startovným zašlete nej-
později do 8.3.1997 včetně na adresu:

Jaroslav Brachtl
Jesenická 27 ,
788 32 STARE MESTO

Nebude-li startovné zaplaceno
v termínu, nebude s družstvem počítáno.

Předběžně jsou přihlášena tato
družsfva:

Hasiči Šumperk
Baník Staré Město
Lékaři Šumperk
Moravolen Sumperk
sokol Hanušovice

Zálrroková jednotka SUMPERK
tel. Oďl9 2lffilO

,,i,,,,,,,,,,.,',.'...'.§ÓUkróItlá,,,,,,
§I§ktiffiřáwá.IE.§PB§
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Pozvánka do KINA
YÉ#cty # nrphh, , '] ,

t6 J6dít§*á. ]'

ilÉt§É§á, i€ 6xt tr|s sťs.. tldkíil

§$§fie *í§Hl .ltff§ kcro*&t

lako vgics reici
multip§eity.

VYVVSOUTE,Z+SOUTE,Z+SOUTE,Z+SOUTE;Z
V devátém čísle předloňského ročníku Z|atébo rohu byla

vyhlášena soutěž, která by měla oživit zájemo místní histo-
rické, architektonické, geografické, případně i ekologické
zajímavosti obce,

V soutěžním úkole č. 18 se jednalo o Aloisův pramen,
který se nachází vpravo u cesty značené červenou turistic-
kou značkou z Medvědí boudy na Kladské sedlo. Vylosován
byl Emil Vogel ml., bytem Staré Město, Erbenova č. p.31.
Obdrží od nás odměnu 100,- Kč, pokud se pro ni dostaví na
obecní úřad do účtírny.

Blahopřejeme!

souTĚžNí úroL č. tg

AAAA AA A AAAAAAA
Soutěžní úkol ě. 19

Kde se naúází tento kří2 Ve ltterém roe byl postaven?
Těšíme se na Vaše odpovědi.

Zfar! roft



Kl Nl o sllt.ti rrlĚsto ?0D $Nl Ěin i rcrrl m
BREZEN 1997
Úterý 4. 16.00 a 19.30 hod Vstupné: děti 14,_ KČ

dospělí 28,- Kč
Vypadají jako normólní hollq. Ale zhtste zjistit, co dělají po večerech. Hodina
kouzel začínó,

ěnnooĚlt<y (98 min)

Pátek 7.

SUPLENT (114 min)
19.30 hod Vstupné: 30,- Kč

Žold,ák Shale (Tom Berenger) bojuje s vražedným drogovým knrtelem na jedné z
drsných předměstských škol v alďním snímku režiséra Roberta Mandela. Mládeži
nepřístupný.

Sobota 8. 16.00 a 19.30 hod Vstupné: děti 16,- Kč
dospělí 2O,- Kč

Ar nie S c hwarzene g ger př ipr avuj e s kv ě lé v áno c e. D a -

bováno.
RoLNlěKy, KAM sE poDÍvÁŠ (90 min)

Úterý 11.

JAKO VEJCE VEJC| ('l17 min)

16.00 a 19.30 hod V§tupné: dětí 14,- Kč
dospělí 30,- Kč

Stavební inženýr Doug "nestíhd" a proto se podrobí mjímavému
experimentu. Známý vědec mu naklonuje dvojníka, laerý za něj bude
chodit do prúce. RoIe Douga a dvojníkíl si se zjevnou chutí zahrál

Michael Keaton. Tuto bláznivou komedii pro dobrou nóladu uvódí FALCON FILM.

Sobota 15.

FENoMÉN (124 min)

16.00 a 19.30 hod Vstupné: děti 14,- Kč
dospěli28,- Ké

Nečekanó udóIost změnila jeho život. John Travolta v hlavní úloze amerického filmu.

§obota 22.

OSTROV DR. MOREAUA (90 min)

16.00 a 19.30 hod Vsfupné: děti 16,- Kč
dospělí 30,- Kč

Experimenty s DNA porušil rovnovóhu přírody, když ze mířat
uděIal lidi. Ráj se změnil v peklo ... Filmová adaptace námého
sci-fi romdnu H. G. Welse.

Úterý 25, 16.00 a 19.30 hod Vstupné; děti 14,- Kč
dospělí 28,- Kč

aÍLÁ SMRŠŤ Fzg min) Největšísitouvpřírodějetouhapřežít. DobrodružnýfilmUSA.

§tředa 26. . V 8_00 hod pro I. stupeň ZŠ

PlNoccH loVA DoB RoDRUzsTVl

Středa 26.

KOLJA český fitm

V 10.00 hod pro ZŠ.
V 19.30 hod pro veřejnosí.

Vstupné: 28,- Kč

Sobota 29. 16.00 a 19.30 hod Vsfupné:24,-Ké
Ýrv

NEBEST! VEZN! Bývalýpolicajtposedlýpřípademneobjasněnévraždybyneměldítvěřovatšpatnéženě.

Zména pro gramu vyhrazena !

Připravujeme: B|áznivá škola Yrána, Město andělú/ },anatll9 Maxrmalnr 11,
- Poldá II, Do nebíčka, Mrfuý muž píichází, Strlptyz, Jack, Drákuloviny.

B|áznivá škola Yrána, Město andělů, Fanatil9 Maximální riziko,

Z-eri nOH - zpravodaj Obce Staíé Měsio, vydává O.t}tr!ř"ri§fi#ffffi:ť*ť##1ř;iŘŤřísÉvky nemusí nutně vyjadřovat stanoviska vydavalele,


